

Děkanát 1. lékařské fakulty University Karlovy

Kateřinská 32

121 08 Praha 2

Posudek školitele

Příjmení a jméno doktoranda: . **MUDr. Katarina Kviatkovská-Jaššová**

Obor doktorského studia: Lékařská psychologie a psychopatologie

Forma doktorského studia: interní

Datum zahájení doktorského studia: 25.7. 2013

Školitel: prof. MUDr. Hana Papežová, CSc., Psychiatrická klinika 1. LF a VFN UK, Ke Karlovu 11, Praha 2, tel. 224965338, e-mail: hpap@lf1.cuni.cz

Téma dizertační práce: Porovnání účinnosti psychoterapie a repetitivní transkraniální magnetické stimulace v léčbě psychogenního přejídání.

Doctoral thesis: The comparison of the effect of psychotherapy and repetitive transcranial magnetic stimulation in treatment of binge eating disorder

Vyjádření k práci

Dizertační práce je zaměřena na účinnost repetitivní transkraniální magnetické stimulace (rTMS) v léčbě psychogenního přejídání, onemocnění spektra poruch příjmu potravy, jehož incidence v populaci stoupá a léčebné metody nejsou dosud uspokojivé. Práce je napsána v českém jazyce, má 102 stránek (86 stránek textu, včetně českého a anglického abstraktu a sedmi stránek literatury). Dále práce obsahuje 5 příloh s použitými dotazníky a závěry Etické komise na dalších 13 stránkách. V závěru disertační práce jsou připojeny in extenso 2 publikované práce s impakt faktorem na téma rTMS u depresivních pacientů a u pacientky s komorbidní anorexia nervosa.

Práce je přehledně členěna do 9 kapitol. Teoretický úvod (kapitola 1.- 3.) potvrzuje kvalitní přehled autorky ve studované problematice diagnostiky a léčby psychogenního přejídání. Srozumitelným jazykem popisuje prevalenci, vývoj neuropsychologického korelátu bažení po jídle, i dostupné terapeutické metody. V přílohách jsou uvedené dotazníky, které pacientka ve svém výzkumu použila, a které mohou být užitečné pro další výzkum i širší použití v klinické praxi.

Ve 4. kapitole autorka popisuje metodu rTMS použitou ve vlastním výzkumu a v 5.kapitole shrnuje cíle a hypotézy kandidátské práce. Dále práce obsahuje přehledně zpracované oddíly: metodiku (kapitola 6), výsledky (kapitola 7), diskuzi a závěr (kapitoly 8,9). Důležitá data jsou

shrnutí do přehledných tabulek: Tabulka 1. Prevalence psychogenního přejídání (str.9), dále tabulka 2. Současné možnosti terapie psychogenního přejídání (str.19), tabulka 3. Medikace psychogenního přejídání (str.20), tabulka 4. Přehled publikovaných rTMS v léčbě poruch příjmu potravy (str.42). Výsledky disertační práce jsou shrnuty do následujících tabulek 5.- 9. a 5 grafů. Dále je diskutován význam výsledků pro klinickou praxi i limity studie

V naší literatuře se problematice rTMS u psychogenního přejídání se klinicky ani výzkumně zatím nikdo nevěnoval. I ve světové literatuře je tato problematika zatím málo dostupná. Autorka se sama aktivně podílela na sběru dat, získání pacientů do studie i zpracování dat disertační práce. Zpracováním problematiky „Zobrazovací a stimulační metody“ přispěla i do kapitoly v knize Anorexie, bulimie a psychogenní přejídání (Mladá fronta, 2018). Účastnila se aktivně odborných konferencí i výuky. Své zkušenosti postupně uplatňovala v klinické praxi (komplexním programu pro poruchy příjmu potravy pro dospělé) a nyní se věnuje této specializaci v péči o děti a adolescenty na psychiatrickém oddělení Thomayerovy nemocnice.

V autoreferátu disertační práce jsou citace publikovaných prací (2) s celkovým impakt faktorem 4,21. V nich je první autorkou. Dále je uvedena práce, která shrnuje výsledky výzkumu postdoktorandského studia popsaného v disertační práci. Jedná se o randomizovanou dvojité zaslepenou placebem kontrolovanou studii, která byla registrována v mezinárodní databázi výzkumů clinicaltrials.gov. a je zaslána do European Eating Disorder Review. Následuje seznam publikací autorky bez IF a vztahu k tématu disertační práce. Použitá literatura v autoreferátu i disertační práci představuje přehled relevantních a recentních studií.

Vyjádření k doktorandovi

MUDr. Katarina Kviatkovská Jaššová nastoupila k prezenčnímu studiu v oboru Lékařská psychologie a psychopatologie 25.7. 2013, Během postdoktorandského studia projevovala zájem o obor i obdivuhodnou výzkumnou i klinickou aktivitu. Pečlivě se věnovala studiu, vlastní vědecké činnosti i výcviku v klinické praxi, což prokázala i při týmové práci na oddělení Centra pro poruchy příjmu potravy.

Státní doktorskou zkoušku v oboru Lékařská psychologie a psychopatologie vykonala 13. září 2016 a disertační práci odevzdala v řádném termínu.

V experimentální práci, zpracování dat a prezentaci výsledků doktorandka úspěšně prokázala samostatný vědecký způsob myšlení, schopnost identifikovat problém, formulovat hypotézu, získat a zpracovat adekvátní data a úspěšně je prezentovat. Splňuje tedy všechny podmínky pro úspěšnou obhajobu disertační práce a získání titulu PhD za jménem.

Praha, 10.10.2019

MUDr. Hana Papežová, CSc., školitel